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… Estado  do Rio Grande do Sul 

                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca                                                                      

28 de Dezembro, 3855 

ATA DA  SEPTUAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM  03 DE 

SETEMBRO DE 2018. Presidida pelo Vereador, José Altair Neugbauer e Silva, Secretariado pelo 

Vereador Márcio Luís Jaskulski. Às 19 horas e 30 minutos havendo número regimental, foram 

abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da 

Rocha, Helio José Langhanz, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos W. Dummer, Sérgio 

Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Septuagésima Terceira   Sessão 

Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovado por cinco Vereadores, abstenção dos 

Vereadores Luiz, Fabiano e Helio José. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: 

Leitura do ofício nº 234/2018, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 239/2018, oriundo do 

Poder Executivo. Dando continuidade, passou se a-------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------ORDEM DO DIA-----------------------------------------------------------

Leitura da Emenda Aditiva ao Projeto de Lei nº 28/2018, acrescenta ação e altera programas 

constantes nos anexos do Projeto de Lei nº 28/2018 que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias 

para o exercício financeiro de 2019. A Presidência encaminhou a Emenda Aditiva ao Projeto de Lei 

nº 28/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do 

Ofício nº 238/2018, oriundo do Poder Executivo, que encaminhando nova redação do Projeto de Lei 

29/2018, que autoriza a contratação de 01 (um) psicólogo, uma vez que no Projeto original houve 

erro formal quanto ao coeficiente do cargo.  A Presidência encaminhou a nova redação do Projeto de 

Lei nº 29/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do 

pedido de Indicação nº 132/2018, de autoria do Vereador Márcio, onde pede apoio do plenário. 

Indicação nº 132/2018, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 

133/2018, de autoria do Vereador Márcio, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 133/2018, 

apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 134/2018, de autoria do 

Vereador José Altair, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 134/2018, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 135/2018, de autoria do Vereador José Altair, onde 

pede apoio do plenário. Indicação nº 135/2018, apoiada por todos os Vereadores.Votação do 

pedido de Informação nº 30/2018 de autoria do Vereador José Altair.  Aprovada por todos os 

Vereadores. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao-----------------
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--------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE----------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereador Vino se manifestou: “Boa noite ao Presidente, Secretário, colegas Vereadores e a 

comunidade que nos assiste. Como Vereador tinha feito um pedido de indicação não quis, mas 

realmente aquela estrada lá do Pinheiro se encontra em péssimas condições que sexta-feira de 

tarde eu estava passando naquela estrada e ai eu vi dois ônibus dependurado no valo lá na sarjeta, 

um antes de descer na ponte lá onde mora o Gerson Bergmann, um entrou a direita lá no descer e ai 

estava lá no outro lado da lomba. O outro ônibus vinha descendo lá da outra lomba também estava 

caído dentro da sarjeta a gente sabe que o tempo foi muito chuvarada esse fim de semana 

realmente, mas quero aqui não fiz nem um pedido de indicação hoje e deixei para comentar aqui na 

Tribuna. Quero fazer um pedido aqui ao Prefeito, Secretário que façam para socorrer primeiramente 

essas estradas que façam tapa buraco com cascalho as partes principais que nós temos várias 

estradas que uma caçambada de cascalho resolve o problema em cada lugar. Então a gente pedi 

que seja encascalhada que seja só colocado cascalho naqueles borrachudos que tem e já ajuda 

bastante já vai dar trafegabilidade para nossa Chuvisca. Também lá na estrada de São Braz pertinho 

do Serginho tem dois locais também, inclusive, também a festa da Sesmaria de São Braz foi adiada 

será marcado uma nova data também por causa da chuvarada e também as estradas que não 

estava apresentando condições ali antes do Serginho Silva e logo após a casa dele tem dois lugares 

ali que sem o cascalho não vai resolver cada chuva que der eu até tive lá olhando e me mostrou lá 

que os canos já estão destapados lá, vai acabar quebrando os canos se não colocarem uma camada 

de cascalho por cima. Então a gente pedi que esses trabalhos sejam feitos para que nossos colonos 

possam andar também estou ajudando já carreguei várias caçambadas de cascalho já  inclusive hoje 

eu posso carregar areia porque eu mesmo me prontifiquei e estou até pagando caçamba para 

carregar cascalho e agradeço  por eles carregarem o cascalho para mim, mas a gente sabe que o 

tempo não está ajudando, mas a gente pedi que colabore e não adianta estar patrolando toda hora e 

não colocar cascalho, cada vez piora mais vai o cascalho indo mais para a sarjeta e também estive 

lá num enterro ontem em São Braz Alto na Igreja Esperança, cemitério Esperança lá nosso amigo 

até parente meu primo Gilberto Affeldt seu falecimento a gente lamenta e ai teve produtores de fumo 

lá se queixando para mim que pagaram cascalho, pagaram terraplanagem em fevereiro e até hoje 

não foi feito. Então a gente espera que esses trabalhos sejam efetuados as estradas lá do travessão 

aonde mora o senhor Ervino Wacholz Ex-Prefeito também tem estradas interrompidas devido as 

chuvaradas. Então a gente espera que seja concluído esse trabalho para que os colonos possam 

andar nas estradas, por hoje seria isso meu muito obrigado.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa 

noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste as professoras que estão hoje ai 
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de novo professoras e o Projeto está na Casa ainda parado e não teve uma solução ainda. 

Vereadora Ieda de certo já passou para vocês o que aconteceu do jeito que veio não tem como nós 

passar tem que ter uma regularização e peço que vocês vão e convidem as outras colegas de vocês 

lá na Prefeitura e pressione o Prefeito que ele está tirando o corpo fora para estra botando o jogo 

para cima de nós, que nós temos que aprovar. Então peço que vocês façam a comissão e vá lá 

daquele jeito está meio difícil o Marco teve aqui explicando que não é com ele mais agora o 

problema é tem que ser com contador e com o Prefeito, Marco não está mais na pasta, não é mais 

Secretário da Fazenda mais agora, é tesoureiro. Então espero que venha outro Projeto que venha 

para cá para nós poder aprovar porque se não, se vocês irem lá e tiver um bom censo com eles lá aí 

comuniquem nós, e nós aprovamos na próxima ainda não porque tem, que vir para leitura o Projeto 

que vim. Negócio das estradas que até na nossa região tem bastante partes danificadas por causa 

da chuva, hoje que agradeço o Secretário que ele estava colocando canos que eu pedi esses 

tempos para ele ali perto da entrada do Jeronimo Dostatini falecido Jeronimo aquele cano sempre a 

água está passando na estrada direito em cima quando chovia, agora hoje estão colocando canos 

arrancaram todos  aqueles que deram para baixo hoje vai ficar bom até hoje, para vim para cá tive 

que fazer uma volta grande estavam arrumando ali. Então agradeço ao Secretário que pedi para ele 

esses dias abrir para baixo ali e tinha que modificar aqueles canos que estavam entupidos hoje que 

tiraram e botando outros mais grossos ali agora vai solucionar aquele problema ali, o resto das 

estradas tem alguma que está danificada boa hoje não tem peço que coloque mais uns cascalhos 

aqui na entrada do Rincão aqui um morador pediu para só colocar um cascalho que tem muita 

desses Valinhos assim, panelas que tem na entrada ali, do Rincão que entra no Rincão para lá logo 

que passa em frente ao Donato por ali o Renato que ali aquelas panelinhas ali incrível aquilo lá. 

Então tem muito movimento ali. Então eu peço que o Secretário olhe para aquele trajeto ali até lá a 

Capela São Pedro tem bastante buraco, mas mesmo que bote alguma caçambada em alguns 

lugares, por isso Presidente, seria isso por hoje, meu muito obrigado.” Vereador Luiz se 

manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem 

aqui presentes e amanhã pela Rádio Ideal. Não pude aqui estar na sessão passada devido participar 

em Porto Alegre de um seminário de administração pública, capacitação de administração pública 

onde assistimos várias palestras sobre direitos tributários, lei orçamentária, controle de ativa e 

patrimonial. Esse curso pra mim foi bastante importante trouxe informação conhecimento e também 

estavam participando colega Vereador Helio, também o colega Fabiano e lá vários Vereadores de 

outros municípios e sem muitos Presidentes de Câmaras também. E sobre Projetos sempre procuro 

analisar com calma buscando informações com mais certeza possível para depois tomar decisão 

para votar até nesse curso a gente conversando com vários colegas Vereadores de outros 
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municípios estão até dizendo assim julgados e condenados por aprovarem Projetos que trouxeram 

Prejuízos ao seu município. E também sobre estradas essas fortes chuva estive essa semana 

falando com o Prefeito, com o Secretário muitos estragos não pude quase olhar a estrada agora 

depois dessa chuva, mas teve muito problema em bueiro, pontes estradas alagadas e a solução até 

pedi muito que colocasse cascalho que hoje mesmo vi máquinas trabalhando ali na Boa Vista e 

Palmeira mesmo não tendo condições e muita estrada não tem nem acesso hoje por causa da 

umidade por causa da colocação dos borrachudos mesmo que não passa a caçamba carregada. E 

com essas chuvas também temos bastante prejuízos também nas lavouras, principalmente para 

quem planta e esse ano plantio  foi bem mais cedo, principalmente a planta do fumo e quanto adubo 

foi colocado que praticamente se foi todo. Então esse ano foi plantado bem antes, isso tudo vai 

trazer prejuízos dizendo assim bastante chuva não é bom, claro estiagem que acontece muito no 

verão claro que é pior, mas faz parte chuvas. Com esses vários dias de chuva viu-se quanto foi bom 

o conserto das paradas de ônibus que foram danificadas pelo temporal e quantos pediram poderiam 

também ser construídas novas se isso não tivesse acontecido, foi um dos pedidos que reforcei que 

já vi que vários pedidos também na Câmara colegas Vereadores,  das paradas que ainda 

precisariam ser  feitas. Então essas estão fazendo muita falta. Então por hoje seria isso ai uma boa 

noite a todos.”  Presidente José Altair  se manifestou: “Boa noite ao Vice-Presidente, Secretário, 

aos colegas Vereadores, assessor jurídico doutor Sérgio sempre presente aqui até p final da sessão. 

Boa noite especial ao público que nos prestigia. Tenho medo de errar o nome de todo mundo. Então 

boa noite a todos vocês e voltem sempre a Casa é de vocês. E um boa tarde aos ouvintes da Rádio 

Ideal na tarde de quarta-feira as pessoas que ouvem a transmissão à retransmissão da Câmara de 

Vereadores aqui da nossa cidade. Como já foi falado aqui pelos colegas anteriores a mim, tivemos ai 

vários dias de chuva, mas o inverno é assim tem frio, tem chuva, isso é normal. Lembro na minha 

infância que chovia vários dias depois já tivemos invernos quentes  de poucas chuva e tivemos verão 

com problemas. Então inverno com chuva bastante frio é indício de um verão de prosperidade. Então 

vamos ter paciência superar os problemas de estradas já pegando o gancho aqui a maioria deles é 

por não haver uma conservação em tempo hábil, houvesse a gente que conheci nosso município 

principalmente Secretário de Obras qualquer pessoa sabe o ponto crítico aonde há uma lombada 

barro vermelho, onde há um borrachudo. Então naquele lugar tem que por cascalho, não tem 

segredo, não tem mistério e agente sabe esses dias eu conversando com o Secretário o Enio 

Secretário de Obras agora, fazendo alguns pedidos ele comentou que no verão ele não era o 

Secretário de Obras realmente não era, que no verão não houve a manutenção como deveria ter 

sido, houve uma dedicação das máquinas na construção da quadra de esportes, ficou bonita, jóia 

para jogar futebol, mas o preço agora está vindo às estradas, vamos ter que jogar futebol no barro 
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porque isso se no próximo verão não houver uma dedicação para consertar a renovação desses 

pontos críticos no próximo inverno vai ser a mesma novela de novo, porque antes também chovia 

sempre chove não podemos por a culpa na chuva ela vem sempre, temos é que nos preparar para 

ela. E se preparando ainda vai ter problemas, mas serão bem menores hoje fiz duas indicações, mas 

muitos mais pessoas nos abordam a gente entendi, compreendi que a chuva atrapalha, mas dá para 

melhorar quando a chuva parar, porque se não fizer nada quando a chuva parar quando ela volta, 

voltam todos os problemas de novo. Também em razão da chuva forte no final de semana a festa na 

comunidade Sesmaria de São Braz que tivemos ai a presença do pessoal da festa convidando a 

gente na terça passada a festa não aconteceu foi transferida para uma data ainda não escolhida, 

mas nós aqui da Câmara assim que o pessoal da comunidade tiver a data nos avise iremos convidar 

e também iremos prestigiar com a nossa presença. Também teremos segundo eu ouvi falar na 

sexta-feira o desfile cívico em meio a tantos problemas no nosso País, mas o sete de setembro está 

ai o dia da independência e às vezes é uma prova de que a liberdade tem seus limites e quando não 

se respeita os limites da liberdade consequências vem, talvez a nossa tão sonhada independência 

hoje está nos trazendo vários problemas a nível de País porque s vezes a gente não sabe ser 

independente. Quando a gente tem dezesseis, dezessete anos quer ter os dezoito, a gente completa 

dezoito e às vezes faz coisas que não deveria fazer e sofre consequências com isso. Tantas 

situações de deficiência em nosso município, recursos escassos às vezes as pessoas reclamam que 

falta determinado medicamento, falta determinado exame, estamos aqui com o Projeto trinta e um na 

Casa que diz respeito à adequação da remuneração do magistério, temos aqui a presença de 

professores também, estamos nessa situação porque? De um lado a opinião técnica diz que não há 

como aumentar, outra opinião técnica diz que dá e estamos nessas situações aqui desconfortável no 

momento porque os recursos são poucos. E hoje conversando com alguém que é bem informado a 

gente ficou sabendo que há um descontrole muito grande em horas extras, pessoas assinando com 

a caneta para receber para fazer o seu salário aumentar, salários dobrados acima de cem por cento. 

Então se os salários do servidor é mil reais, estou dando aqui um exemplo e com as horas extras ele 

recebe mil e duzentos mil trezentos reais, isso indica que eu estou precisando de dois profissionais 

porque um está tendo que trabalhar mais que o dobro, então precisa colocar dois profissionais, mas 

a gente sabe que na verdade não é tanto serviço assim que tem que trabalhar o dobro, são horas 

extras. Vamos fazer um pedido de informação pedir cópia do ponto porque o ponto tem que ser 

eletrônico, tem que ser com o dedo colocado lá, vamos ver se esse ponto é todo eletrônico ou tem 

muita coisa feita na caneta. Desejo a todos uma abençoada semana que Deus nos ilumine e até a 

próxima sessão na próxima terça-feira.” Vereadora Ieda  se manifestou: “Boa noite Presidente da 

Casa, Vereador Altair, a Mesa Diretora, Vereador Márcio Secretário, em nome dos nobres colegas 
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Vereadores cumprimento a todos os Vereadores nessa noite de hoje a comunidade que nos assisti, 

ouvintes da Rádio Ideal na tarde de amanhã aos nossos professores, profissionais de educação que 

estão aqui juntamente conosco acompanhando toda situação de um Projeto que se torna hoje que é 

hoje a história que vai se tornar história no município de Chuvisca principalmente na nossa área que 

é a área de educação e acompanhando as palavras do meu colega nobre Vereador Presidente da 

Casa Vereador Altair, eu me recordo a Semana da Pátria que estamos vivenciando desde o dia 

primeiro em homenagem a nossa Pátria que é o Brasil e a primeira homenagem tem nacional onde 

diz por um Brasil melhor unidos em busca da igualdade. Quando se fala em igualdade se fala em 

justiça e justiça é quando todos são tratados da mesma forma. E quando essa Vereadora trabalhou 

para que essa administração estivesse hoje administrando foi essa proposta que foi trabalhada junto 

ao povo de Chuvisca e quando chega na Casa um Projeto que é o Projeto de número trinta e um que 

hoje a comissão se debruçando estudando é um Projeto que está atormentando essa Vereadora, 

atormentando e deixando a cada dia mais preocupada aonde quero pedir assim a Deus e aos nobres 

colegas professores que nós possamos juntos ver uma forma para que nós não possamos ser 

prejudicados, por isso que algo que dói num servidor é quando ele houve que as horas extras estão 

senso pagas de uma forma ilegal para servidor que assina sem trabalhar, isso é algo que nos deixa 

assim pensativos e preocupados com todos trabalho com professor exerce dentro da sala de aula, 

sabendo que ele será injustiçado na aprovação de um Projeto desses, algo assim que nos convida a 

repensar e essa comissão se debruça para esse repensar, se debruça com emoção, são dois pesos 

e duas medidas aonde hoje o compromisso foi passado  para um técnico e para Casa Legislativa 

que somos nós Vereadores para aprovação desse Projeto e aonde é exigido a responsabilidade do 

gestor executivo representado junto a pasta da Secretaria Municipal de Educação hoje representada 

pela professora Raquel que venha até nós que venha ao encontro dos professores para esclarecer 

as dúvidas do porque que os nossos direitos adquiridos, estão senso prejudicados, isso é igualdade? 

É algo de se repensar e eu tenho a plena certeza que cada um dos colegas da oposição, da situação 

estão repensando sobre a proposta porque não é nada fácil para nós. Hoje recebemos também o 

ofício aonde na semana passada solicitamos o retorno aonde dos parágrafos diz assim: O referido 

Projeto não servirá para ampliar benefícios e tão pouco para rediscussão do plano de carreira do 

magistério, mas gente nós estamos colocando a carreta na frente dos bois, quando em dois mil e 

quinze se iniciou a elaboração do plano municipal de educação que foi aprovado essa supervisora 

antes de ser Vereadora colocava vamos caminhar juntos três meia quatro de dois mil e quatro a 

reestrutura do plano de carreira do magistério público municipal, precisamos unir os professores, 

precisamos formar uma comissão a qual na resposta já vem se precisa formar uma comissão para 

decidir então nós vamos anteceder os artigos da proposta do aumento dos salário ou da 



 

7 

 

responsabilidade de cumprir o piso salarial antes da reestrutura do plano de carreira do magistério, 

algo bem difícil de decidir são dois pesos e duas medidas e nós precisamos juntos ver e não se 

tornar refém dessa proposta que é o que a gente está sentindo hoje na comissão até parece que nós 

somos reféns de uma proposta aonde tem que ser decidida pela maioria e os professores tem que 

está atentos a tudo que vai acontecer. Projeto ainda está na Casa, temos quatro a cinco Projetos na 

Casa como a LDO, a Lei de Diretrizes que entrou e que já nós estamos hoje entrou a leitura 

Secretário Márcio já leu a emenda que aonde os Vereadores se debruçam também para solicitar o 

direito que o servidores têm da aquisição do vale refeição para todos nós é isso essa comissão que 

trabalha para isso, para ver a igualdade em nosso município que é para isso que nós estamos aqui. 

Teria muito mais assunto a falar em relação à semana da pátria, quero pedir um minuto Presidente. 

Nos teremos a semana da pátria no dia primeiro amanhã será o dia da EMEI, Sonho de Criança 

fazer as suas apresentações frente a Secretaria Municipal de Educação com as homenagens 

nacional, estadual e municipal já estão todos convidados a nos apreciar, inclusive, essa Casa 

Legislativ, os nobres colegas Vereadores são nossos parceiros na manhã e na tarde de amanhã no 

hasteamento e arreamento dos pavilhões no dia sete todas as escolas na rede municipal estarão na 

Vila contigo expondo seu trabalho a sua pratica em sala de aula aonde estaremos apreciando. 

Também quero fazer um convite muito especial que essa Vereadora já recebeu e já confirmou a 

presença é um convite da Igreja Assembleia de Deus aonde ela se preocupa muito com as mulheres 

terá um chá das mulheres com o tema “DEUS VOCÊ E SEUS SONHOS,” tem tudo a ver com nós 

mulheres e principalmente com profissionais da educação, tema: Deus você e seus sonhos, no dia 

oito se outubro horário às quatorze horas local São José Chuvisca no salão São José, será uma 

tarde maravilhosa de louvores, de teatro e de palestras, vocês são os nossos convidados o ingresso 

é um parto de salgado, teremos uma palestrante maravilhosa que é a advogada Rosato do Rio 

Grande do Sul ela é advogada Geias Rosato, mas é uma advogada acredito que da parte espiritual 

também bem informada para poder trazer uma mensagem de Deus para todas nós mulheres, boa 

semana e que Deus possa abençoar cada um de nós, muito obrigada Presidente.” Vereador Helio 

José se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos 

assistem em especial os professores também nosso Ex-Vereador Marcos Jaskulski que se faz 

presente novamente, hoje aqui vou reiterar palavras que ouvi hoje da sessão passada no áudio, 

quero reiterar de colegas que falaram que era uma sessão diferente, uma sessão calma. Esse reitero 

e até esse momento também quero também agradecer o comportamento dos que me antecederam 

novamente nessa Casa Legislativa, cada um tem suas opiniões, voto diferente, mas o que prevalece 

é o respeito com o colega e o próximo, independente de opiniões. Sobre a Lei do piso só quero aqui 

salientar novamente que nós tivemos a oportunidade os nove Vereadores quanto ao Prefeito que 
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nos entregou uma cópia da proposta das mudanças da Lei do piso e que até muito criticado fui até 

chamado de terrorista no qual levantei a bandeira de que eu não tinha entendido e no qual busquei o 

conhecimento e o entendimento junto aos dois técnicos da Prefeitura e que se levantou questões 

muito importantes. E hoje não adianta simplesmente nos vim aqui usar a Tribuna e dizer que nós 

vamos buscar ao Prefeito, mas nós temos que fazer a nossa parte, espero que a comissão faça 

parte que o Executivo fez, a mesma coisa que o Executivo fez chamou os Vereadores, chamou os 

professores, espero que a comissão junto faça a mesma coisa para que não fique dúvida que cada 

um de nós aqui possa votar e todos entenderam o que pode e o que não pode ser feito, que faça 

como eu disse uma audiência pública ou melhor uma audiência com os professores e  o Executivo e 

que vejam algo se pode ou não pode, e o que pode se fazer não é simplesmente vim aqui usar a 

Tribuna e jogar a responsabilidade para cima do Executivo e nós não fazer a nossa parte.” Vereador 

Vino  pediu uma aparte: “A minha dúvida é assim vai adiantar chamar os professores aqui para 

Câmara porque os Vereadores não tem o que fazer nesse Projeto, emenda não cabe ou 

simplesmente o Prefeito retifica ou os Vereadores votam sim ou não, é o que eu entendo Vereador 

acho que é por ai.” Vereador Helio José se manifestou: “O Entendimento não é bem completo 

dessa forma colega Vereador porque nós temos a oportunidade de esclarecer melhor e a comissão 

tem a obrigação de buscar isso junto aos professores e ao Executivo. Esse diálogo ai sim, elaborar 

um parecer diante daquilo que foi discutido junto com o professor e com o Executivo nessas 

oportunidades que nós tivemos assim tem a oportunidade da comissão fazer, esclarecer para que o 

professor não saia dizendo daqui que teve Vereador votando contra ou a favor e jogando a culpa nos 

Vereadores ou no Executivo. Agora se após a comissão fazer isso, e tiver dúvidas do professor e 

dúvidas do Executivo eu também serei isso ai vou ser um que vou levantar a bandeira a favor ou 

contra, mas no entendimento que seja bem declarado na comissão para que não se levante mais 

esse assunto dizer que o Vereador está fazendo isso e outro Vereador está fazendo aquilo para que 

tenha o entendimento o professor saber se realmente pode ter um aumente a mais ou não que seja 

colocado os valores e que cada um de nós tanto na comissão como nos outros demais Vereadores e 

os professores saibam realmente o que pode ser feito ou não, seria isso. Quero aqui dizer que nós 

muito aqui se perdeu tempo e se perde na discussão de levantar coisas contra outros Vereadores e 

deixando de trazer mais recursos para o município quanto um hospital mais próximo aonde pode os 

nossos munícipes e também nós reduzir os gastos das pessoas que vão de carro até Porto alegre 

que possamos ter um hospital mais próximo que tenha todas essas condições para que nossos filhos 

essas crianças que hoje estão aqui presentes possam sonhar com o futuro com uma faculdade em 

nosso município para que não precisem ir em outros municípios é isso que nós temos que discutir 

nessa Casa Legislativa que é isso que precisa um futuro escuro que nós temos em nosso município, 
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se estuda.” Vereador  Helio José fez o uso da palavra nos três minutos de lider: “Essas forma 

esse debate que a gente tem que buscar que a nossa comunidade possa ter um futuro brilhante, nós 

simplesmente além de estuda rem outro município depois de estudar não ter aonde ter um emprego, 

só tem que abandonar suas famílias, seu município para buscar um emprego fora, isso é triste vim 

aqui dois colegas que tiveram presentes comigo junto nesse seminário aonde foi colocado para nós 

e estavam presentes município de Rodeio Bonito três mil habitantes nesse município três mil 

habitantes eles têm uma arrecadação de cento e cinquenta milhões, tem lá uma cadeia produtiva, 

aonde se nascem nove mil porcos por dia e nove mil porcos são abatidos, veja bem três porcos por 

habitantes quantos mil olha a arrecadação desse município aonde se preocupa com a região se 

preocupa com o crescimento e aqui no nosso município se preocupa mais é com questões politicas 

se um está crescendo mais a comunidade o outro não, vejam bem quanto do nosso município essa 

região Costa Doce tivesse uma união tivesse uma cooperativa arrecadação do salário de cada um 

dos professores até que estão presentes, teria melhorias, essa preocupação essa visão de muito 

não é simplesmente nós ficar acomodados em nosso município não viajar buscar uma visão um 

horizonte diferente para que a gente possa discutir outras coisas que tenham para o futuro do 

nossos munícipes, isso vi aqui também falar em rasgar dinheiro público não defendendo a 

administração, mas não podemos simplesmente hoje é que se rasga dinheiro público e dizer que 

antigamente era assim, antigamente tinha dinheiro rasgado e espero que aqui também essa Casa 

Legislativa nós possamos buscar junto ao judiciário para que aqueles bens que foram tirado do povo 

na época da Rosi Mere, que até hoje a justiça não desenrolou aquilo e tem produtos eu estava lendo 

ontem e hoje separando papeis de pedido de informações que eu busquei e revisando aquilo aonde 

dizia produtos que não foram achados tanto na secretaria de Saúde ou de educação aonde que está 

isso até hoje não se desenrola a justiça na época procurou e não achou então essas coisas temos 

que buscar e pare que dar exemplo para frente, simplesmente não podemos ficar acomodados, boa 

noite e até a próxima sessão.”  Vereador Fabiano se manifestou: “Quero aqui cumprimentar os 

colegas Vereadores, Presidente, plateia que nos assisti a nosso assessor jurídico Sérgio Ex-

Vereador Marcos, professora Daniela, professora Magda ao Vagner nosso cabelereiro, seu Paulo, 

aos guris filho do Marcos a todos aqui que assistem, aos ouvintes da Rádio Ideal que nos 

acompanha todas as quartas após o meio-dia. Então hoje começar falando de estradas, hoje o 

assunto que mais temos para falar é de estradas temos muito trabalho depois dessa chuvarada a 

gente tem muito trabalho a ser feito a gente anda por todos os cantos do município e a gente sabe e 

a gente tem muito trabalho assim como todos Vereadores aqui temos que levar e tentar fazer alguma 

coisa que ajude a essas estradas serem  restituídas, serem feitas juntamente com o Secretário levar 

até o Secretário e tentar reerguer e arrumar essas estradas. Bom se vou falar de estrada vou ficar a 
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noite todas, mas a gente sabe que tem muita coisa a ser feita e muito trabalho depois desse 

temporal que deu graças a Deus que estradas claro a gente sempre tem percas nas nossas 

lavouras. Essa semana como dito aos meus colegas Vereadores estivemos num curso na semana 

passada onde não estivemos presentes a última sessão, mas tivemos presentes num curso em 

Porto Alegre onde tratamos de vários assuntos capacitação da administração pública, vários 

assuntos que enriqueceram nossos conhecimentos que eu acho que nós temos que ter esses 

seminários, esses cursos para que nós tenhamos como legislar melhor o nosso município. A gente 

no estudo, ninguém nasceu sabendo é meu primeiro mandato de Vereador, meu primeiro curso 

também como Vereador pretendo fazer muitos cursos achei muito bom enriquecimento do nosso 

conhecimento com esses cursos saber mais, estudo nunca é pouco, está aqui nosso professor a 

gente estuda a vida toda e sempre tem alguma coisa para aprender. Quero falar na semana passada 

tivemos a perda do nosso amigo Rogério Zarblewski patrão do CTG, Amigos da Tradição, quero 

deixar aqui um grande abraço a todos e meus sentimentos a todos os familiares a gente esteve lá 

acompanhou o sofrimento e quero deixar aqui meus sentimentos. Também ontem tivemos a perda 

do pai do professor Cacau senhor Adão Ivo Malicheski de Dom Feliciano, onde foi Vereador por 

vários mandatos, professor Cacau que aqui é professor do nosso município de Chuvisca, onde foi 

meu professor também Vereador de Dom Feliciano a gente também presta nossos sentimentos ao 

professor Cacau ao Eduardo seu Irmão e a toda família que são pessoas que aqui trabalham junto 

com nós, com nosso município também. Essa semana também celebramos a Semana da pátria, 

quero deixar um grande abraço a todos que estão fazendo a celebração. Sobre que falaram na 

sessão passada que era uma tranquilidade eu acho que eu sou um cara tranquilo, sou um Vereador 

muito tranquilo só que não sou obrigado a concordar com a ideia de todo mundo cada um como eu 

sou acostumado a dizer que aqui são nove cabeças nove ideias pensando se estava tranquilo 

porque eu não estava aqui quero deixar aqui dito que eu respeito a todos, mas eu tenho as minhas 

ideias e não preciso estar acompanhando ninguém se alguém não gosta, se alguém acha que é uma 

tranquilidade quando eu não estou aqui cada um acha o que for. Sobre o Projeto também hoje falado 

do piso dos professores, quero dizer que a gente sempre esteve empenhado a favor dos 

professores. Estive eu e o Vereador Helio estivemos falando com o Marco Aurélio estivemos, nós 

estivemos uma reunião na Prefeitura, nós fomos lá não é Vereador Helio? Conversamos com Marco 

Aurélio a gente está junto com os professores sempre disse eu estou junto. A gente eu não estou 

jamais irei contra até defendo muita essa classe que vem de família da minha mãe professora, minha 

irmã professora, de família de professores, então defendo. Quero dizer que após o curso na sexta-

feira também estive o curso foi até o meio dia a tarde na sexta-feira estive junto ao gabinete do 

Gilmar Sossela meu companheiro Deputado onde levamos vários pedidos aqui da nossa 
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comunidade, onde pedíamos um micro-ônibus ou uma van para o CRAS, para que transporte a 

terceira idade para que preste serviços a nossa comunidade onde também pedimos e vamos lutar 

aonde dizia vamos lutar para implantar uma Escola Agrícola em nosso município, talvez não seja 

possível nesses próximos anos, mas a gente está começando e vamos lutar por essa bandeira. 

Quero deixar aqui a todos um grande abraço e fiquem todos com Deus muito obrigado.” Vereador  

Cylon fez o uso da palavra nos três minutos de lider: “Retornando a Tribuna aqui só para dizer 

para os Vereadores Helio já mandamos ofício para a Secretária da Educação que nós não fizemos 

nada, não mandamos nada o oficio ainda encaminhado para ela vim e chamar os professores aqui 

para explicar a situação que está, ela que tem que vim e para o professor já ela vai marcar o dia e 

nesse dia que vem os professores também o dia que ela vim, garanto que vem vinte, trinta 

professores para pressionar, espero que o Prefeito venha junto também é bom que o Prefeito venha 

e vamos mandar um convite especial para o Prefeito para ele se quiser acompanhar a Secretária 

para vim para dar um esclarecimento aqui, isso que nós queremos, mandamos um ofício para ela eu 

e a Vereadora Ieda Vereador Sérgio, mandamos um oficio para ela vim aqui para esclarecer para os 

professores dizer se dá para pagar mais ou não para desmascarar isso ai não pode atirar para os 

Vereadores e não vim esclarecer aqui que a Secretária essa parte dos professores a Secretária que 

responde a Secretária e o Prefeito não é contador não é Vereador não é de outra Secretaria é da 

educação  faz parte da educação. Vereador Helio tinha falado das coisas dos roubos da Rosi Mere 

está trancado acho que não está trancado nada Vereador porque eu pedi uma informação para o 

Prefeito mandou vou pedir informação a justiça tinha liberado os roubos que roubaram umas coisas 

que desapareceu as outras estão usando e saber o que estão usando, estão usando mandaram de 

certo foi liberado não está ali não está trancado e tem que saber de tudo que tem, como estão 

usando as coisas sem saber o que estão usando. Agora vou pedir terça-feira que vem vou pedir 

outro pedido de informação para ver porque se a justiça liberou mesmo para ser usado o pedido de 

informação que ele mandou foi e desapareceu as coisas e as outras estão usando para ver o que 

desapareceu o que estão usando. Então ele vai ter que mandar a resposta que tinha que 

desapareceu e o que estão usando ali, essa parte ali não pode ficar se não vai dizer que estão ali em 

algum lugar era isso ai meu muito obrigado até a próxima oportunidade.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA 

A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES 

PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 11 DE SETEMBRO DE 2018, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA 

CÂMARA DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 

 


